Bezirksolympiade

1. Es sind drei aufeinanderfolgende ungerade natliriiche Zah-
len zu ermitteln, bei denen die Summe ihrer Quadrate eine vier-
stellige Zahl ist, die aus vier gleichen Ziffern besteht.

2. Von einem Dreieck ABC seien die Seitenlinge BC = a und die
H6henldnge KD = ha bekannt. Eine Gerade g verlauft so, daB BC
auf g liegt. ‘

Berechnen Sie das Volumen V des Kdrpers, der durch Rotation
der Dreiecksfléche um die Gerade g beschrieben wird!

3. Uber eine Zehl x werden die. folgenden vier Paare (A AZ”
(B 2 ) (C1,C2 . (D1,D2) von Aussagen gemacht, von denen
Jeweils genau eine wanr und genau eine falsch ist.

Untersuchen Sie, ob es eine Zahl x gibt, die dleser Forderung

geniigt! Ermitteln Sie, wenn das der Fall ist, jede solche

Zahl x! : ‘

A1) Es gibt auBer x keine Zahl, die der Forderung dieser Auf-
gabe geniigt.

A2) x ist eine natiirliche Zahl, in deren (dekadischer) Dar-
stellung eine Ziffer zweimal auftritt..

B1) x-5 ist eine ganze, durch 6 teilbare Zahl.

32) x+1 ist eine ganze, durch 12 teilbare Zahl.

C,)

1

x ist eine natiirliche Zahl, deren (dekadische) Darstei—
lung mit der Ziffer 3 beginnt.

) x is? die Zahl 389.
) x ist eine dreistellige Primzahl mit 300 < x <399, also

eine der Zahlen 307, 311, 313, 317, 331, 337, 347, 349,
353, 359, 367, 373, 379, 383, 389, 397. .

D2) x ist eine natiirliche Zahl, die aus drei gleichen Ziffern
besteht.
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1250934
Man ermittle alle MYglichkeiten, die Zahl 60 als Summe von min-

destens zwel aufeinanderfolgenden natlirlichen Zahlen darzu-
stellen,

120235
Beweisen Sie den folgenden Satzi
In jedem Dreieck teilt die Halbierende jedes Innenwinkels die

gegeniiberliegende Seite im VerhHlinis der beiden anliegenden
Seiten,

150936

Beweisen Sie, daB fUr alle Tripel (a, b, o) positiver reeller
Zehlen mit abo = 1 die Ungleichung (1 + a) (1 + b) (1 + o) ® 8
gllti '

Wann gilt das Gleichheitszeichen?
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